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Achte beim Einkauf auf den Wald!
Schau aufs PEFC-Siegel für Produkte aus nachhaltiger Waldwirtschaft.
Rund 30% der weltweiten Landfläche besteht aus Wald. Darin wachsen 60.000 Baumarten. Ein Kubikmeter Holz bindet eine Tonne CO2. Darüber hinaus filtert und speichert der Waldboden unser Trinkwasser und alleine ein Baum erzeugt pro Tag den Sauerstoff für mehr als 30 Personen.
Ein kurzer Blick auf diese Zahlen führt vor Augen, was der Wald für die Menschen leistet. Deshalb ist der richtige Umgang mit dem Wald so enorm wichtig! Denn Holz bindet nicht nur während es wächst CO2, sondern auch wenn es zu hochwertigen Produkten verarbeitet wird.
Aber nur eine aktive und nachhaltige Waldbewirtschaftung kann die Nutz-, Schutz-, Wohlfahrts- und Erholungsfunktion der Wälder sicherstellen und auch für nächste Generationen gewährleisten. Dadurch wird uns auch in Zukunft der vielseitige und nachhaltige Rohstoff Holz zur Verfügung stehen.
Dafür steht und arbeitet PEFC – das Siegel mit den zwei grünen Bäumen.
PEFC ist die führende Institution zur Förderung und Sicherstellung nachhaltiger Waldbewirtschaftung. PEFC stammt aus der Struktur europäischer Kleinwaldbesitzer, blickt mittlerweile auf ein mehr als 20jähriges Bestehen zurück und ist weltweit in 55 Ländern vertreten. 330 Millionen Hektar Waldfläche dieser Erde werden nach dem PEFC-Waldstandard bewirtschaftet.
In Österreich ist die Hälfte der Staatsfläche, rund 4 Mio. Hektar, mit Wald bedeckt. Davon werden mehr als ¾ der heimischen Wälder bereits nach den PEFC-Standards aktiv und nachhaltig bewirtschaftet.
Der Wald im Einkaufskorb.
Im Alltag ist uns nicht immer bewusst, in welcher Vielzahl an Produkten Holz enthalten ist. Klar erkennbar sind natürlich Büromöbel, Schneidebrett oder Buntstifte. Bei anderen Produkten ist das nicht so offensichtlich: Auch Papierverpackungen, Taschentücher und sogar Fasern für unsere Kleidung werden aus Holz gemacht.
Die Konsument*innen vor dem Regal entscheiden schließlich durch den Kauf, welche Art der Produktion und Wertschöpfung sie unterstützen. In diesem Entscheidungsmoment, innerhalb kaum einer Sekunde, lässt sich jedoch durch jeden einzelnen etwas verändern. Wie?
Achte beim Einkauf auf den Wald!
Schau aufs PEFC-Siegel für Produkte aus nachhaltiger Waldwirtschaft.
Ein bewusster Griff zum Siegel genügt.
Das PEFC-Siegel unterstützt Konsument*innen daher bei einer nachhaltigen Einkaufsentscheidung, da entlang der gesamten Produktionskette auf Holz aus nachhaltiger Waldbewirtschaftung geachtet wird. Alles was beim Einkauf also noch zu tun ist, ist der bewusste Griff zu Produkten mit dem PEFC-Siegel. 
So leistet jeder einen persönlichen Beitrag für gesunde, artenreiche und produktive Wälder.
Mehr auf www.pefc.at und auf Social Media.
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